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Vítězstvím v celostátní soutěži
dětských oddělení a titulem
Kamarádka knihovna 2014 se od
2. června pyšní Městská knihov-
na Havířov. 

Výsledky vyhlásila a ceny
vítězům předala odborná komise
v pobočce Městské knihovny
v Praze Lužiny. 

Městská knihovna Havířov získa-
la ocenění za první místo v soutěži
v kategorii knihoven v obcích nad
40 tisíc obyvatel a získala i absolut-
ní prvenství v soutěži. 

Soutěž Kamarádka knihovna
pořádá Svaz knihovníků a infor-
mačních pracovníků ČR (SKIP)
a firma 3M pod záštitou
Ministerstva kultury ČR už od roku
2007.  

Jejím cílem je motivovat knihov-
ny k lepším službám a co největší
vstřícnosti k dětským uživatelům. 

Do projektu se v tomto ročníku
zapojilo přes 80 knihoven
z celé republiky a děti jim vystavily
cca 15 000 vysvědčení. 

Odborná porota hodnotila výko-
ny přihlášených knihoven obecně
a především pak činnost a práci
dětských oddělení. „Hodnotí se
například počet čtenářů, počet
výpůjček, obrat knihovního fondu
nebo počet knihovního fondu
v dané oblasti" vyjmenovala někte-
rá z hodnocených kritérií ředitelka

Městské knihovny Havířov Dagmar
Čuntová. 

Z pohledu dětského čtenáře
porotci osobně v průběhu letošního
května hodnotili také prostředí kni-
hovny, vzhled oddělení a přístup
knihovnic. 

Za celkové vítězství získala kni-
hovna šek v hodnotě pět tisíc korun
a spoustu dárků pro své malé čte-
náře od sponzora soutěže. 

Městská knihovna Havířov pro-
vozuje 11 poboček včetně
Městského informačního centra

a stálé hornické expozice. 
Má 7 849 registrovaných čtenářů

(cca 11 procent obyvatel města),
z toho počet registrovaných ve
věku do 15 let je 2 273. 

V uplynulém roce zaznamenali
pracovníci knihovny přes 450 tisíc
výpůjček, v knihovním fondu institu-
ce eviduje přes 200 000 knihovních
jednotek. 

Městská knihovna Havířov
rovněž od listopadu 2014 půjčuje
e-knihy.

-red-

Havířovská knihovna 
se stala absolutním vítězem 
celostátní soutěže

Vedoucí oddělení pro děti Dana Kochová s dětskými čtenáři na jedné
z mnoha akcí, které toto oddělení připravuje. 

Foto: archiv

Průvod plný krojovaných horníků, flo-
ristická soutěž na téma Pohádkové posta-
vičky z podzemí, kulturní program na
dvou místech ve městě - tak vypadal
devatenáctý ročník tradiční slavnosti
Havířov v květech, který se konal v sobo-
tu 20. června v rámci třídenního Setkání
hornických měst a obcí. 

V průvodu městem se představily ale-
gorické vozy, které aranžoval floristický
tým pod vedením několikanásobného
mistra republiky ve floristice Jaromíra
Kokeše. 

Byla tu socha sv. Barbory - patronky
horníků, pohádková lucerna, těžní věž
nebo zkamenělý trilobit. 

Ve floristické soutěži už tradičně vznik-
lo deset květinových soch.            

O přízeň návštěvníků se ucházel per-
moník, krtek nebo netopýr, mašinka
Tomášek, Dařbuján a Pandrhola či trpas-
líci. 

Do Havířova přijelo na 16 tisíc karafiátů
z Kolumbie, hodně druhů a kultivarů
z rozmanitého rodu chryzantém, gerbery
různých velikostí a barev. 

Bohatý kulturní program se odehrával
na náměstí Republiky, program setkání
hornických měst měl své místo na zelené
ploše vedle Městské sportovní haly. 

Fotopříloha na straně 16.                       
-red-

Květy a uhlí 
- to byl 

devatenáctý 
Havířov 

v květech
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Bylo to již před rokem, 8. červen-
ce 2014. V Centru volnočasových
aktivit (CVA) na Horymírově ulici
bylo tenkrát rušno. Šestnáct dětí
v doprovodu svých rodičů nebo
babiček a dědečků přišlo na výpra-
vu „Pohádkovým lesem za prin-
ceznou“.

Se startovní kartou v ruce
a v sedmimílových botách udělal
každý účastník velký skok do
pohádky�

Děti statečně zdolávaly překážky
a odpovídaly na otázky, které jim
připravila neznámá princezna -
například sbírání korálků, lovení
rybiček, určování názvů pohádek,
na závěr zazpívání písničky
z oblíbené pohádky. Přidělené
body se účastníkům zapsaly do
startovních kartiček. Nejšikovnější
z holčiček byla Saša Brožová.
Získala celkem 71 bodů.  

Z kluků to vyhrál Lukáš Fedor.
Ten měl ještě o bod více!

Princezna nás sice v cíli nečeka-
la, připravila však dětem pěkné
pamětní listy, balíčky se sladkostmi

a další odměny - bločky s tužkou,
nafukovací polštářky, klíčenky atd.

ŠJ
Je vám líto, že jste nemohli sou-

těžit také? Nezoufejte, i pro letošní
prázdniny připravil Odbor sociál-
ních věcí Magistrátu města ve spo-
lupráci s kluby seniorů v Centru vol-
nočasových aktivit dvě zábavné
mezigenerační aktivity.

„Knofličkyády“ se mů-
žete zúčastnit 14. čer-
vence 2015. 

Zahájení je ve 14.30
hod. Zápis  bude probíhat
od 14.00 do 14.30 hodin. 

11. srpna pak zveme na
brannou hru „Zachraňme
koťátko“. 

Zápis je od 9.30 hod. do 10.00
hod. a v 10.00 hod. zahájení.

Akce se konají za každého poča-
sí, proto nezapomeňte přibalit
pláštěnky a deštníky. Pro všechny
účastníky jsou připraveny drobné
odměny, pamětní lístky nebo
i diplomy.                

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

V  červenci 2015 začíná prázdninový program činností:

PONDĚLÍ: od 14 do 17 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek -
ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ÚTERÝ: od 14 do 17 hodin p. Burová - kroužek keramiky - výroba
keramiky, vizovické pečivo, a další 

ČTVRTEK: od 9 do 11 hodin - chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: od 14 do 17 hodin p. Heinzová - kroužek výroby šperků

Sociální odbor Magistrátu města Havířov zorganizoval v prvním pololetí
letošního roku další, v pořadí již pátý, kurz počítačové gramotnosti pro
seniory. Kurz se opět konal v Centru volnočasových aktivit na Horymírově
9 a zúčastnilo se ho deset posluchačů. Pro některé byla řada informací
nová, pro některé to bylo rozšíření znalostí o tom, jak ještě lépe využívat
internet, jak se pohybovat ve Wordu a Excelu, jak využívat e-mail atd. Na
poslední lekci měli účastníci možnost zhlédnout v provozu 3D tiskárnu.

Zbyněk Szostek

Ve středu 3. června jste mohli
v Havířově potkat seniory se star-
tovními čísly, kteří se přemísťovali
mezi jednotlivými sportovními sta-
novišti. Byli to účastníci Krajských
sportovních her, kteří přijeli
z Ostravy, Stříteže, Bohumína,
Orlové, Vyšních Lhot, Ludgeřovic,
Hnojníku... a samozřejmě se zú-
častnili i domácí – havířovští. 

Pozvání přijali i zástupci
Olomouckého kraje. Organizá-
torem této akce byla Krajská rada
seniorů Moravskoslezského kraje. 

Zahájení proběhlo v Centru vol-
nočasových aktivit na Horymírově
ulici, kde také probíhala disciplína

seniorský víceboj, který spočíval
v hodu granátem na cíl, v házení
šipek, ve shazování plechovek,
běžeckém slalomu, střelbě na flor-
balovou branku, tenisových a ping-
pongových dovednostech a skoku
z místa do dálky. 

Další soutěže probíhaly v areálu
Domu s pečovatelskou službou na
Karvinské ulici (pétanque, ruské
kuželky), v Městském fotbalovém
areálu v Prostřední Suché - herně
stolního tenisu (stolní tenis) a ve
Víceúčelové hale (bowling).

Výkony všech soutěžících byly
obdivuhodné i přes parné slunečné
počasí. 

Senioři opět u počítačů

Havířov hostil krajské sportovní
hry seniorů

195 účastníků a 40 rozhodčích vítá Milan Fabián, 
předseda Krajské rady seniorů MSK

ZS

Přijďte mezi nás, 
nebudete se nudit

Město Havířov 
vyhlašuje výběrové řízení na 

kronikáře/kronikářku
Podmínky pro podání nabídek 

pro Komplexní písemné a elektronické zpracování kroniky 
statutárního města Havířova 

za rok 2016 a následující roky jsou zveřejněny 
na úřední desce Magistrátu města Havířova. 

Termín pro podání je stanoven do 31. 8. 2015. 
Bližší informace zájemcům podá odbor školství a kultury. 

Na petřvaldskou pouť ČSAD posílí
spoje z Havířova
Ve dnech 11. a 12. 7. 2015 se koná každoroční tradiční pouť a jarmark
v Petřvaldě. Vzhledem ke zkušenostem s přetížením některých spojů
linky č. 403 v loňském roce dojde v sobotu 11. 7. 2015 k posílení
5 spojů s odjezdem z autobusového nádraží v čase 10:17, 12:17,
14:17, 16:17 a 18:17 hod. 
ČSAD Havířov a.s. bude v dostatečném předstihu informovat cestující
o posílení spojů prostřednictvím vývěsek umístěných na označnících
zastávek.

Návštěvníky z Havířova zve Petřvald
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1) Horský hotel Sůkenická 29.  8.   -   5. 9. 2015
Bílá, Bumbálka – 44 osob

2) Hotel KAHAN 10. 10. - 17. 10. 2015 
Horní Bečva – 44 osob

3) Rodinný hotel U Studánky 18. 10. - 25. 10. 2015 
Horní Lomná – 42 osob

Spoluúčast na úhradě pobytů: 2.300,- Kč/ 1 osoba 

Podmínky pobytů: 
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na rekreační pobyt
b) občané, poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invalidi-

tu třetího stupně
c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost

d) občané, kteří se tuzemských pobytů pro seniory nezúčastnili nikdy
e) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod

písmenem d) a mohou se zúčastnit pobytů občané, kteří absolvovali
tuzemský pobyt naposledy v roce 2011 

f) pokud nebude kapacita naplněna za výše uvedených podmínek,
upouští se od podmínek bodů d) a e).

Pobyty zahrnují:
• ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním zařízením • stravo-

vání formou plné penze • dopravu autobusem 

Zápis proběhne dne 14. července 2015 v budově Městského klubu
seniorů, Studentská 9a, Havířov – Podlesí (autobusová zastávka
„Bezručova“ - linka č. 403 a 409) od 10.00 do 12.00 hodin (do napl-
nění kapacity jednotlivých turnusů)

Další informace poskytne p. Pospíšilová � 596 803 162, Magistrát
města Havířova, odbor sociálních věcí – budova F, 1. patro,
kancelář č. 110. 

SVĚTELNÁ SIGNALIZACE 
aneb 

řidiči a chodci v Havířově
(1. část)

Základní radou pro řidiče, respektive pro všechny účastníky silničního
provozu na světelně řízených křižovatkách, je sledovat světelné signály
a dění na komunikaci. Jedním ze zásadních nešvarů, které jsou častou
příčinou dopravních nehod, je chování na základě zvyku a jakési znalosti
či zkušenosti. U dynamicky řízených křižovatek se informace získávají
z detektorů vozidel a posloupnost signálů volno i jejich délka se tedy může
měnit; tento druh řízení je provozován i na území Havířova. 

Dynamicky řízená křižovatka
Na tomto druhu křižovatek je třeba obzvláště vysoké pozornosti, neboť

signál Volno pro některé směry se objeví jen v případě, že vozidlo pro-
jede místem, kde se nachází detektor vozidel. Pokud se tedy řidič
dopustí přestupku, že těsně před „stopčárou“ změní jízdní pruh, nemusí
k přejetí detektoru dojít a takový řidič pak zbytečně řeší otázku, proč tam
takovou dobu stojí. Podobná situace může nastat, pokud řidič namísto sle-
dování světelných signálů se věnuje mobilnímu telefonu nebo svému okolí
a příchozí signál tzv. prospí. Pak nezbývá než počkat, až ho jiné vozidlo
„vysvobodí“. Jakékoliv jiné řešení (od couvání až po jízdu na signál Stůj)
je hrubým porušením zákona o provozu na pozemních komunikacích.

Chodci na přechodu NEMAJÍ absolutní přednost
K častým problémům a nebezpečným situacím na křižovatkách vede

mylná představa chodců o jejich absolutní přednosti na přechodu pro
chodce, stejně jako scestná představa mnoha řidičů, že chodec nemá na
přechodu pro chodce co pohledávat, svítí-li pro chodce signál Stůj. Je
třeba si uvědomit, že signál Volno pro chodce je pro něj informace, že
může vstoupit do vozovky a po změně signálu Volno na Stůj je mu
dovoleno dokončit přecházení. Až příliš často je však vidět, že odboču-
jící řidiči sledují chodecký semafor za zády tohoto chodce, který ale může
být již červený, přitom chodec má ve svém směru chůze stále barvu zele-
nou (křižovatky s ostrůvkem). Řidič poté z důvodu vlastní neznalosti pra-
videl vyjadřuje své rozhořčení nad „zločinem chodce“.

Pozor při odbočování na zelenou šipku
Totéž se týká odbočování na doplňkovou šipku umístěnou vedle signálu

Stůj, která řidiči umožní odbočení vpravo, i když nemá signál Volno. Signál
doplňkové šipky je však zcela něco jiného než tzv. směrový signál tříba-
revné soustavy. 

Roman Skácel, komise RmH BESIP

Rekreační sedmidenní tuzemské pobyty seniorů
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Scházíme se v nádražní hale -
nadšenci do umění, díky další akci
“Nádraží žije“, kterou znovu připra-
vil Důl architektury. Obdivujeme
věci, jež v souhrnu znamenají pro
naše nádraží mnoho. Kavárna
Brusel, květiny, nové fotografie...
Naše vlakové nádraží je v neděl-
ním odpoledni a v tomto slunečném
dni zvlášť přívětivé i pro náhodné
kolemjdoucí.

Toto prostředí je třeba prožít -
pochopit. Krásný jedinečný strop,
připomínající stropy gotických
a barokních prostor a chrámů.
Mramorová podlaha, prosklená
stěna, nádherná mozaika, visuté
schodiště s balkony. Z tohoto bal-
konu je možno hovořit, koncerto-
vat, sdělovat, vytvořit jakýsi Hyde
park.

Uvědomujeme si, že jsou zde
všechny prvky architektonického
slohu - architektury moderního
výrazu a tvarů bruselské architek-
tury. Díky za to. Chybí jen jeden
prvek - socha – součást všech
slohů. A přece tady byla i ona :
Směrník - brutalistní plastika
sochaře Václava Uruby. Jak marně
zápasila s nevlídným přednádra-
žím, jak zde byla opomíjena. Je
nám po ní smutno. A nádražní hala
přímo volá po soše, ten monumen-
tální prostor je možno doplnit právě
sochou - Směrníkem.

Naše procházka vede městem
za dalšími sochami a jejich tvůrci.
Dívka před Kulturním domem
P. Bezruče od V. Navrátila, náměs-
tí, domy s mozaikami, další Dívka
na ulici Národní. Poté park se
sochami a zejména tou sochou
ženy, jež se měla shlížet v nádrži
s vodou, tak jak to myslel sochař.
Bohužel vodní plochy již zmizely.

Před některými sochami jsme
překvapeni jejich tvary a vzpo-
mínáme na autory: 

V. Uruba, V. Navrátil, K. Babraj,
J. Kavan, Č. Hlavinka, J. Wielgus,
O. Cienciala, Z. Kučera, J. Babí-
ček. 

Obdivujeme sochy - sloupy,
kovovou plastiku před stavební
průmyslovkou a další.

Chce se na ně pohlédnout
znovu, dát jim jména, posadit se
u nich. Vystoupily z minulosti
a zkrášlují přítomnost. Havířov se
tak stává městem výtvarným.

Máme o práce předchozích
generací pečovat a také si dávat za
úkol nové projekty, vždyť Havířov
má ještě mnoho prázdných ploch,
které na to čekají!  

Velké díky historikovi umění
Jakubu Ivánkovi za krásně prožité
odpoledne a na shledanou na příští
procházce.

Mgr. Eva Burová

Dne 21. května se skupina
33 posluchačů Univerzity třetího
věku v Havířově na pozvání paní
poslankyně Halíkové vydala na
výlet do Prahy. 

Vyjeli jsme brzo ráno, abychom
toho stihli co nejvíc. U stanice
metra Malostranská nás čekala
paní asistentka Moučková, která
nás provedla Valdštejnskou zahra-
dou až k Poslanecké sněmovně. 

Nejprve nás v Informačním stře-
disku sněmovny seznámili s historií
a pak už nás osobně přivítala paní
poslankyně, která se nám po celou
dobu věnovala. 

Prohlédli jsme si Smiřického

palác, prostory Výboru pro veřej-
nou zprávu,  trochu jsme se ztráce-
li v klikatých chodbách. Po velice
chutném obědě jsme měli možnost
na galerii pro hosty zhlédnout zase-
dání parlamentu. 

Tím byl náš společný program
vyčerpán, odpoledne strávil každý
podle svých představ a posledním
vlakem jsme dorazili o půlnoci do
Havířova.

Tímto jsem chtěla jménem všech
poděkovat paní poslankyni a po-
přát jí mnoho zdaru v její další
práci.

Soňa Wdówková

Co mají společného děti a horníci?
Rodinné centrum Naše místo se mimo jiné zaměřuje na cvičení

s miminky a malými dětmi. Co má tato “neziskovka” společného s hor-
nictvím? O tom více Lucie Burdová, dobrovolník centra: 

"Díky podpoře Nadace OKD jsme získali cvičební pomůcky, které
jsou určeny právě našim nejmenším. Děti tak získají nové podněty pro
svůj rozvoj, a hlavně si užijí spoustu legrace. Kdo by odolal například
skluzavce a tunelu s překvapením� děti čeká plno zábavy, ale hlavně
se naučí něco nového.” Přijďte s dětmi objevovat jejich potenciál. 

Více se dozvíte na stránkách www.nasemisto.cz. 
Lucie Burdová

Ve dnech 13. až 17. 7. 2015 bude z provozních
důvodů uzavřena pošta Havířov 12 

na ulici Slovanské 1220/1, Havířov-Město.
Podací služby a výplatu důchodů se splatností 12, 14, 16 a 18 bude zajišťovat 

nejbližší otevřená pošta Havířov 1, Dlouhá třída 464/7A, Havířov-Město.
Informační leták pro veřejnost o krátkodobém uzavření a nejblíže otevřené poště

bude vyvěšen na vstupních dveřích pošty Havířov 12 v patřičném předstihu.

Z redakční pošty:Z redakční pošty:

� Cesta do minulosti

� Návštěva Poslanecké sněmovny

Snížená pohyblivost způsobuje
velmi značné omezení v každoden-
ním životě osobám se zdravotním
postižením. Zdravý člověk, který
nepřemýšlí nad tím, že si zamíchá
kávu lžící, oblékne v létě kraťasy
a sedne na kolo nebo utrhne ze
stromu jablko, si jen těžko dokáže
takový život představit. Život, kdy je
téměř v každém pohybu odkázán
na pomoc druhého. Na pomoc,
která navíc vyžaduje i značné úsilí
také od osoby pečující. 

V naší organizaci SANTÉ – cen-
trum ambulantních a pobytových
sociálních služeb p. o., se s tímto
problémem setkáváme denně, ať
už jako osoby v pomáhajících pro-
fesích nebo osoby s tímto zdravot-
ním hendikepem. Proto jsme rádi
za tuto moderní dobu s jejími
moderními technologiemi a výrob-
ky, které snižují důsledky malé
nebo vůbec žádné schopnosti
samostatného pohybu. 

Pozitivní jsou zprávy o nových
pomůckách, nových možnostech
a zlepšeních, díky kterým se život-
ní prostor osobám s hendikepem
otevírá a rozšiřuje. Méně pozitivní
jsou už zprávy o cenové dostup-
nosti a možnostech tyto pomůcky

získat pro denní používání.
Získat takovou pomůcku se nám

nyní povedlo a naše radost byla
opravdu velká. V Denním stacio-
náři na ulici Čelakovského
v Havířově jsme začali využívat
pojízdný zvedák Maxi Move a zve-
dací vak pro naše klienty s omeze-
nou pohyblivostí. Tento zvedák
nám umožní širokou škálu úkonů
při zvedání a přesunech klientů. Je
vybavený čtyřbodovým zvedacím
ramenem a vakem, který dovoluje
bezpečný přesun klientů v pohodl-
né „pololežící“ poloze. Zároveň
našim zaměstnancům usnadní
výrazným způsobem poskytování
těchto úkonů v každodenní praxi.

Na získání této pomůcky měl
zcela zásadní podíl Nadační fond
VÍTKOVICE STEEL. Reagovali
jsme v loňském roce na jeho výzvu,
náš projekt získal podporu a výz-
namnou finanční částku, díky které
jsme mohli v květnu roku 2015
poprvé vyzkoušet možnosti moder-
ního zvedáku. Nepochybně se nám
podaří zkvalitnit poskytovanou
službu a zvýšit komfort pro klienty
s těžší mírou postižení.

Mgr. Zdeňka Břusková
Mgr. Marek Záruba

Student Střední průmyslové školy stavební na Kollárově ulici v Havířově
Jakub Morávek vybojoval se svým modelem hráze vodní nádrže Orlík
2. místo v projektu Stavby z vlnité lepenky. 

9. ročníku se zúčastnilo rekordních 26 středních stavebních škol ze
všech krajů České republiky. Do finálového kola, které se konalo ve Světě
techniky v areálu Dolní oblasti Vítkovice v Ostravě, postoupilo šest nejlep-
ších staveb. Cílem projektu, jehož letošním tématem byl „Technický div
České republiky“, je poukázat na ekologické přednosti vlnité lepenky pou-
žívané k výrobě obalů. Vlnitá lepenka má širokou škálu využití a je sto-
procentně recyklovatelná. Pořadatelem soutěže je český Svaz výrobců
vlnitých lepenek, záštitu nad projektem převzalo Ministerstvo životního
prostředí. -red-

Jakub Morávek získal za Orlík 2. místo

SANTÉ získalo moderní pomůcku 
na zvedání

Foto: archiv
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Den dětí v naší školce MŠ Čelakovského proběhl již tradičně na
zahradě školky, letos na téma Z pohádky do pohádky. 

Nebe se usmálo a my jsme si to mohli užít. Odpoledne, hned po
spaní, jsme se vydali do pohádky. Chodili jsme poslepu jako
Bystrozraký, na skákacím
hradě jsme zachránili
Zakletý hrad od jeho kouzel,
ježibabě z Perníkové cha-
loupky jsme odjeli na koleč-
ku, jezdili jsme v autě jako
Krteček a sbírali korále jako
Princeznička na bále. 

Největším  zážitkem byla
jízda prince Bajaji na
ponících. Kdo měl štěstí,
vyhrál na kole štěstí, kdo
štěstí neměl, alespoň si
opekl párek nebo snědl jiné
dobroty, které pro nás při-
pravily paní kuchařky
a maminky. Užili si to děti
i rodiče, zažili jsme spoustu
legrace.                                    

Uršula Kuliková

V mateřské škole Místní
a Sadové v Havířově jsme v rámci
Světového týdne bezpečnosti sil-
ničního provozu připravili zábavně
poučnou dopravní soutěž „Mámo,
táto, přesvědč mě, že jezdíme bez-
pečně“. Že nám nepřálo počasí
a připravené aktivity musely místo
na školní zahradě a dětském
dopravním hřišti probíhat v budově
mateřské školy, sice nikoho nepo-
těšilo, ale i v těchto provizorních
podmínkách jsme nakonec vše
zvládli. Přichystali jsme rodičům
a jejich dětem ke splnění 6 úkolů.
Kdo začal řešením kvízu a křížov-
ky, neprohloupil, protože otázky
nebyly tak jednoduché, jak se na
první pohled zdálo, a zabraly
poměrně hodně času. Připravený
chyták na rodiče v podobě doprav-
ní značky „mýtné“ nezklamal. 

Dalším úkolem bylo poskládat
puzzle s dopravní tematikou, násle-
dovala jízda zručnosti na kolo-
běžce, a hned v další místnosti

čekaly inspektorky Městské policie
Havířov s připraveným kolem
a dalšími pomůckami, které by roz-
hodně neměly chybět žádnému
správnému cyklistovi. Na posled-
ním vnitřním stanovišti děti vybíraly,
do které z nabízených 5 druhů
autosedaček by si v autě sedly. 

Takže vlastně jediní, kdo se
nemohl přesunout do budovy
a musel přečkat deštivé odpoledne
venku, byli hasiči havířovské stani-
ce Hasičského záchranného sboru.
Ale jak to u hasičů a jejich aut bývá,
ani déšť děti a rodiče neodradil
od prohlídky požárního auta, pří-
strojů, hadic a dalšího technického
vybavení.

K večeru přece jen déšť chvilka-
mi ustával, takže vytrvalci si přece
jen zajezdili na kolech a kolo-
běžkách i na venkovním dopravním
hřišti. Sice přes kaluže a s mokrými
řidítky, ale řekněte sami, vadí snad
dětem nějaká ta kaluž?                              

Bc. Zdeňka Hýžová, ředitelka 

Mámo, táto, přesvědč mě, 
že jezdíme bezpečně�

MŠ Čelakovského:

Zahradní slavnost

GrandPark a.s. otevřel 
svůj první Domov seniorů 
v Havířově-Šumbarku

18. května zahájil provoz
Domov seniorů GrandPark
Havířov, který se tak stal pilotním
projektem sítě poskytovaných
sociálních služeb společnosti
GrandPark a.s.

Domov seniorů GrandPark na
Lomené 2 v Havířově-Šumbarku
je registrovaným poskytovatelem
služby Domova pro seniory
a služby Domova se zvláštním
režimem. 

V současné době již v zařízení
přijali první klienty, kterým
v poslední třetině života chtějí
poskytnout příjemné zázemí se
stálou péčí kvalitního personálu.

Den otevřených dveří konaný
21. května nabídnul návštěv-
níkům jedinečnou možnost pro-
hlédnout si zblízka interiéry a pro-
voz Domova, čehož využilo i přes
nepřízeň počasí asi 160 lidí z řad
odborné i laické veřejnosti.

Slavnostní otevření Domova
pak proběhlo 26. května za účas-
ti zaměstnanců, externích spolu-

pracovníků a dalších vážených
hostů. Pásku pak společně přes-
třihli Ing. Ľubomír Vais –předseda
představenstva společnosti
GrandPark, a.s., Ing. Kateřina
Michaliková – ředitelka Domova
seniorů GrandPark Havířov,
Bc. Daniel Pawlas – primátor
města Havířova, Ing. Štefan
Havlík – zástupce stavební firmy
Porr, a.s. Slavnostní program
odstartoval propagačním filmem
ve spolupráci s TV Polar, odpo-
lednem provázel moderátor Jirka
Jekl. 

Po slavnostním přestřižení
pásky měli hosté opět možnost si
prostory Domova prohlédnout
zblízka.

Domov seniorů GrandPark
Havířov můžete navštívit i Vy, a to
každou středu, kdy probíhají Dny
otevřených dveří v době od 13:00
do 18:00 hod. Těšíme se na Vás!

Mgr. Nina Semenovová, 
vedoucí sociálního úseku

www.grandpark.cz

V sérii letošních soutěží mist-
rovství ČR mažoretkového
sportu mažoretky KALA MKS
Havířov opět potvrdily, že patří
mezi republikovou špičku.

Ve dnech 23. a 24. května byl
Náchod hostitelem finále výkon-
ností třídy A v několika disci-
plínách. Havířovské dívky
z KALA MKS Havířov soutěžily
v disciplínách mix (kombinace
náčiní), minimix (4-7členná druž-
stva), pom-pom (třásně) a sólový
obor 2BAT (2 hůlky současně). 

Ve skupině mix nejmenší
děvčata vybojovala titul mistr ČR,
juniorky pak titul 2. vicemistryně
ČR. V disciplínách miniformace
byly ve všech věkových katego-
riích úspěšné. 

Z Náchoda dovezly dvě
2. místa a jedno 3. místo.
Mažoretky KALA MKS Havířov
poprvé vyzkoušely také disciplínu
pom-pom, odkud si také medaile
dovezly. 

Dvě 3. místa získaly pro duo
a miniformaci. Mistryní ČR se
v disciplíně 2BAT (dvě hůlky sou-
časně) stala havířovská Lenka
Charvátová.

Poslední květnový víkend patřil
soutěži v rámci MČR v Karviné. 

Do soutěže, kterou pořádá
Mezinárodní federace mažoret-
kového sportu, se přihlásilo cel-
kem 42 mažoretkových skupin
s hůlkou a 152 malých formací. 

Ve velké konkurenci stále se
zvyšujících technických požadav-
ků uspěly havířovské KALY
v juniorské kategorii a dovezly titul
vicemistr ČR. 

Sólovou kategorii s přehledem
vyhrála v konkurenci 31 závodnic
opět temperamentní Lenka
Charvátová, tentokrát s náčiním
baton (hůlka). 

„Jsem moc hrdá na výsledek
letošního klání, tvrdá práce
a úsilí všech mažoretek stála za
to. Ráda bych poděkovala svým
asistentkám Radce a Magdě za
pomoc v přípravě. 

Ještě nás čeká vystoupení
v rámci Havířova v květech a pak
už prázdninový trénink na mistrov-
ství světa, které bude v Praze kon-
cem srpna,“ hodnotila vedoucí
souboru a choregorafka Kamila
Charvátová.                         -red-

Mažoretky KALA 
MKS Havířov 
opět mistryněmi ČR
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� ZŠ Žákovská: 
Puškinův památník

Po pečlivé přípravě na prestižní soutěž v recitaci poezie v ruském jazy-
ce jsme měly my, žákyně 9. třídy Izabela Schimanietzová a Nikol Tyrlíková,
tu možnost zúčastnit se krajské přehlídky festivalu ARS POETICA
Puškinův památník v Bohumíně a předvést svůj výkon před početnou
porotou. 

Musím uznat, že tato soutěž byla pro nás přínosem a skvělou zkuše-
ností. Bylo skvělé zhlédnout projevy žáků, kteří se této soutěže dlouho
účastní, a také se poučit
z některých chyb. 

Viděly a slyšely jsme
hudební projevy, skupinová
vystoupení a samozřejmě i ta
sólová. V každé kategorii byla
velká konkurence, a tak bylo
velmi těžké dostat se na před-
ní příčky. 

Přestože se naše dvojice
této soutěže účastnila poprvé,
myslím si, že jsme naší škole
rozhodně neudělaly ostudu
a náš výkon byl srovnatelný
s mnohými oceněnými. A za
to vděčíme také paní učitelce
J. Potáčové, která nás připra-
vovala a povzbuzovala. Tak
snad v příštích letech zku-
síme štěstí znovu a se stej-
ným nadšením. 
Izabela Schimanietzová, IX.A

� ZŠ Jasioka: 
Dětský den s Dakotou

V pondělí 1. června čekalo na naše žáky velké překvapení. V areálu
školy byl pro ně připraven ve spolupráci se Samostatným kmenovým
a klubovým svazem DAKOTA z Ostravy dětský indiánský den. 

Žáci zápolili v 10 soutěžních disciplínách – střelba z luku a vzduchovky,
vyzkoušeli si foukačky, prošli lanovou lávkou, poznávali zvířata, ale také
kreslili, hráli hry. Vyvrcholením bylo sestavení velkého loga školy z plasto-
vých víček. A kdo byl unaven, mohl si odpočinout ve velkém indiánském
týpí. Vítězové soutěží byli odměněni věcnými cenami, ale zkrátka nepřišel
nikdo. Sladké dobrůtky dostali všichni, a tak žáci odcházeli domů spokoje-
ni. Tuto akci finančně podpořil Magistrát města Havířov. Děkujeme.

Mgr. Růžena Bajerová, ZŘ

� ZŠ Moravská:
Let´s speak English

Již druhým rokem na naší škole působí v hodinách anglického jazyka
a konverzace v anglickém jazyce rodilý mluvčí ze Spojených států ame-
rických – pan Benjamin Helge. Kromě toho bývá přítomen ve školním kole
konverzační soutěže, kde hodnotí schopnost komunikovat v cizím jazyce,
a také během minimaturit, pokud si žáci zvolí anglický jazyk jako povinně
volitelný předmět. 

Ve výuce spolupracuje s učitelem jednou týdně, vždy v pondělí. Pomáhá
vyučujícímu s vysvětlováním učiva, kontroluje správnou výslovnost a při-
náší aktuální informace týkající se reálií anglicky mluvících zemí. Žáci si
rozšiřují obzory nejen o nové vědomosti, ale také si vyzkouší, jaké to je
použít jazyk v praxi. Pro nás učitele je to velká inspirace a obohacení,
čerpáme náměty a nové metody výuky. Pro žáky, kteří se učí anglický
jazyk již od první třídy, je to příjemné a užitečné zpestření výuky.

Mgr. Andrea Hanáková, Mgr. Hana Glonková

� ZŠ Gen. Svobody
uspořádala okresní kola 
soutěže v minikopané

Foto Mgr. Lukáš Židek

Stejně jako v loňském roce
i letos uspořádala ZŠ Generála
Svobody z Havířova-Šumbarku ve
spolupráci s činovníky MFK
Havířov a Juventus Karviná okres-
ní kola v minikopané napříč všemi
kategoriemi žáků základních škol.

Nejprve se na umělé trávě v are-
álu Městského fotbalového stadio-
nu představili žáci šestých
a sedmých tříd. V čistě havířov-
ském nepostupovém kole zvítězili
fotbalisté ze ZŠ M. Kudeříkové,
před ZŠ 1. máje a pořádající ZŠ
Gen. Svobody. Následujícího dne
30. dubna se utkali osmáci
a deváťáci o jedno postupové
místo do krajského finále. To si
vybojovali favorité z karvinské ZŠ
Dělnická, kteří předčili havířovskou

ZŠ 1. máje a karvinskou ZŠ
Družby. Žáčci navštěvující první
stupeň základních škol se předsta-
vili na svých okresních finále
14. května. 

Pod hlavičkou celorepublikového
McDonald’s Cupu byli rovněž roz-
děleni do dvou kategorií. Starším
čtvrťákům a páťákům dominovala
ZŠ Kontešinec z Českého Těšína,
druhá se umístila ZŠ Dolní Lutyně
a třetí místo vybojovala domácí ZŠ
Gen. Svobody. 

V nejmladší kategorii žáčků prv-
ních až třetích tříd se ukázali fotba-
lovějšími ti ze ZŠ Dělnická, kteří si
ve finálovém dvojzápase poradili
s rovněž karvinskou ZŠ Družby.

Mgr. Petr Šlachta, 
ZŠ Gen. Svobody

MŠ U Jeslí oslavila 
šedesátiny muzikálem

Mateřská škola U Jeslí v Havířově-Šumbarku patří mezi nejstarší
v Havířově. 28. května jsme oslavili krásné 60. výročí jejího založení.
Jsem moc ráda, že se sešlo tolik bývalých zaměstnanců a přišli se
podívat i zástupci Magistrátu města Havířova. 

Strávili jsme společně nad fotografiemi, kronikou a při vzpomínání
pěkné odpoledne. Nejvíce se ovšem těšily naše děti, které připravily
s paní učitelkou Minolovou a Mlčúchovou krásný muzikál „Jak se ztra-
tily notičky“. Byly to měsíce nacvičování a dřiny, ale výsledek stál za
to. Vystoupení se opravdu povedlo.                                                                                       

Chtěla bych poděkovat všem svým zaměstnancům za příkladnou
a často velmi náročnou práci a popřát mateřské škole hodně dalších
úspěšných let.

Hana Binarová, ředitelka MŠ
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KD PETRA BEZRUČE 
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KINO CENTRUM - velký sál Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM 1. 7. – 31. 8.   „HAVÍŘOV VE FOTOGRAFIÍCH“
otevřeno denně od 8 do 20 hodin, vstup volný

1. 7. v 9.30 h.
TEORIE VŠEHO
Životopisné drama, Velká Británie 2014,
123´, titulky. Neuvěřitelný životní příběh
Stephena Hawkinga, který na nemocném
těle nosí nejchytřejší hlavu, jakou kdy lid-
stvo poznalo. Příběh začíná v roce 1963,
kdy má jednadvacetiletý student kosmolo-
gie našlápnuto ke skvělé budoucnosti.
Krásná spolužačka Jane ho přímo zbožňu-
je. Pak ale přijde lékařská diagnóza –
postupné ochrnutí. Filmu již byly uděleny
dva Zlaté glóbusy!

Vstupné: 50/100 Kč

1. 7. v 15.30 h.
MIMONI 2 D  P
Animovaná komedie, USA 2015, 91´,
dabing. Proč ti žluťoučcí a roztomilí
Mimoni dobrovolně slouží padouchovi
s velkým P? Odpověď přináší tato
komedie, ve které tři z nich vyrážejí do
světa, aby svým mimoňským kama-
rádům vrátili smysl života.

�� 150 Kč

1. 7. v 19.00 h.
JURSKÝ SVĚT 3D
Dobrodružný, USA 2015, 125´, přístupný,
dabing. 
Před dvaadvaceti lety skončil tragicky sen
excentrického milionáře. Chtěl vypěstovat
z dinosauřích DNA Jurský park s živými
exponáty. Dnes jede park na plné obrátky.
Nové nebezpečí ale hrozí od tvorů, které
nestvořila příroda, nýbrž laboratoř. Jeden
takový mazlíček se utrhne z řetězu a začne
pojídat návštěvníky parku. 

�� 170 Kč

2. – 8. 7. ve 20.00 h.
MÉĎA 2 P
Komedie, USA 2015, 125´, do 15 let nepří-
stupný, dabing. Nejukecanější plyšový
medvěd na světě zdárně překonal
pubertu a touží se usadit a oženit.
Mimořádně úspěšná komedie názorně
předvedla, že i když jste z plyše, nic vás
nezastaví, aspoň co se humoru týče.

�� 150 Kč

8. 7. v 9.30 h.
KOBRY A UŽOVKY
Drama, ČR 2015, 111´, do 15 let nepřístup-
ný. Režisér Jan Prušinovský (Okresní pře-
bor) ve filmu vypráví o lidech, kteří ze zou-
falství své existence kupí chybu za chybou,
přičemž podléhají vlastním představám
o krásném životě. Hlavní postavy dvou bra-
trů s přezdívkami Kobra a Užovka hrají bra-
tři Kryštof a Matěj Hádkovi.

Vstupné: 50/100 Kč

9. – 12. 7. ve 20.00 h. P
TERMINATOR GENISYS 3D
13. – 15. 7. ve 20.00 h. P
TERMINATOR GENISYS 2D
Sci-fi/akční/thriller, USA 2015, 126´, do 12
let nevhodný, titulky. 
Lidé v blízké budoucnosti bojují proti vše-
mocnému Skynetu, který se znovu pokouší
zabít jejich vůdce Johna Connora tím, že

v minulosti odpraví jeho matku. Do stejné
řeky se ale dvakrát nikdy vstoupit nedá.
Hrají: Emilia Clarke, Arnold Schwarzene-
gger, Jai Courtney, Jason Clarke aj.

�� 3D: 180 Kč

�� 2D: 150 Kč

15. 7. v 9.30 h.
DEJTE MI POKOJ
Komedie, Francie 2014, 79´, přístupný,
titulky. Vášnivý milovník hudby objeví na
bleším trhu vzácnou gramodesku. Tento
hudební klenot si chce vychutnat doma
v naprostém klidu a pohodě. Vše ale je
proti tomu. Neočekávaná návštěva syna,
bušící sousedi, obvinění z nevěry anebo
tradiční oslava nazvaná Sousedský den.
Dokáže získat vytouženou hodinku klidu?

Vstupné: 50/100 Kč

16. – 19. 7. ve 20.00 h.
ANT-MAN 3D P
20. – 22. 7. ve 20.00 h.
ANT-MAN 2D P
Akční/sci-fi, USA 2015, přístupný, dabing
3D, titulky 2D. Podvodník Scott Lang
(Paul Rudd), vybavený pozoruhodnou
schopnosti zmenšit své fyzické rozmě-
ry, ale současně znásobit svou sílu, se
musí ujmout role hrdiny a pomoci
svému mentorovi doktorovi Hankovi
Pymovi (Michael Douglas) ochránit
tajemství, skrývající se v jeho úžasném
obleku Ant-Mana.

�� 3D: 190 Kč   

�� 2D: 155 Kč 

22. 7. v 9.30 h.
RALUCA
Thriller/erotický, ČR 2014, 80´, do 15 let
nepřístupný. Bývalý polda si některé věci
ze své minulosti rozhodně nechce připo-
mínat. Ale připomenou mu je jiní ... 
V hlavní roli Jan Dolanský

Vstupné: 50/100 Kč

23. – 26. 7. ve 20.00 h.
BEZ KALHOT XXL P
Komedie, USA 2015, 115´, do 12 let
nevhodný, titulky. Děj filmu navazuje na
první film tři roky poté, kdy Mike ukončil
svou vrcholnou kariéru striptéra
a i zbývající členové striptérské skupiny
Králové Tampy se chystají hodit ručník
do ringu. Ale chtějí to udělat po svém:
společně s legendární hlavní hvězdou
Magickým Mikem chtějí vstoupit do svě-
tel reflektorů v posledním dech berou-
cím představení a udělat tak tlustou
čáru za minulostí ...

�� 150 Kč

27. – 29. 7. ve 20.00 h.
PAŘÍŽSKÁ BLBKA P
Komedie, Francie 2015, 82´, do 12 let
nevhodný, titulky. Když je vyhozena
z dalšího zaměstnání, třicetiletá Camilla,
blbka od narození, se rozhodne
s ordinérním životem nadobro skonco-
vat. Cíl je jasný: zaslouží si mít život
lepší než zbytek lidstva...

�� 140 Kč

29. 7. v 9.30 h.
OSTROV LÁSKY
Romantická komedie, Chorvatsko/
Německo 2015, 90´, do 15 let nepřístupné,
titulky. Manželský pár jede na poklidnou
dovolenou do oblíbeného letoviska na
Jadranu. Tu se ale na scéně objeví charis-
matická a tajemná Flora. Pro oba nastává
tvrdá zkouška. Film natočila sarajevská
rodačka Jasmina Žbanič.

Vstupné: 60/120 Kč

30. 7. – 5. 8. ve 20.00 h.
NENASYTNÁ TIFFANY   P
Komedie, ČR 2015, 80´, do 15 let nepří-
stupná. Film vychází z tématu hledačů
pokladů. Napětí, dobrodružství, komic-
ké i temné momenty. To vše obsahuje
tento nový celovečerní film. Je to příběh
Pepy, zkrachovalé existence, jehož
náhoda dovede k lehkému zbohatnutí.
Hrají: Leoš Noha, Jiří Panzner,
Petr Čtvrtníček aj. Režie: Andy Fehu

�� 150 Kč

1. 7. v 17.30 h.
POPELKA
Moderní pohádka, USA/Velká Británie
2015, přístupný, 105´, dabing. Otec mladé
Elky se znovu oženil. Protože Elka má
svého tatínka velice ráda, chce být vstřícná
ke své maceše a jejím dvěma dcerám. Po
smrti otce je však Elka vydána na milost
své nové, ale kruté rodině. Film natočil
slavný adaptátor Shakespearových dramat
Kenneth Branagh.        Vstupné: 90 Kč

1. 7. ve 20.00 h.
VINCENTŮV SVĚT P
Komedie, USA 2015, přístupný, 104´, titul-
ky. Filmová hvězda Vincent Chase spolu
se svými kamarády jsou zase tady!
Některé jejich ambice se sice změnily,
ale pouto mezi nimi je pořád silné.

�� 140 Kč

2 . – 5. 7. v 17.30 h.
ANDÍLEK NA NERVY
Rodinná/komedie, ČR 2015, přístupný,
105´. Čtrnáctiletá bloggerka si musí po
smrti matky vybrat, zda žít v dětském
domově nebo na malé vesnici s otcem,
kterého nikdy neviděla. Vybere si venkov-
ské prostředí a tam ji začne celá vesnice
fandit ohledně urovnání vztahů se svým
otcem.                        Vstupné: 100 Kč 

6 . – 8. 7. v 17.30 h.
SEDMERO KRKAVCŮ
Pohádka, ČR 2015, přístupný, 97´. V kla-
sické pohádce Boženy Němcové je hlavní
postavou dívka Bohdanka. Až do dospělos-
ti před ní tají, že se z jejich sedmi bratrů
stali krkavci. Režie: Alice Nellis.

Vstupné: 100 Kč 

9. – 12. 7. v 17.30 h.
DALEKO 
OD HUČÍCÍHO DAVU P
Romantické/drama, USA 2015, do 12 let

nevhodný, 119´, titulky. Bathsheba je krás-
ná a také hodně svéhlavá. A jako mnoho
svobodomyslných žen, to ani ona nemá
lehké. Tím spíše, že žije ve viktoriánské
Anglii druhé poloviny 19. století.
V okamžiku, kdy po svém strýci zdědí
usedlost v panství Wessex, promění se
z obyčejné venkovské dívky v nezávis-
lou a cílevědomou statkářku. A to z ní
dělá lákavou partii pro to, čemu se zatím
snaží vyhnout - manželství.

�� 140 Kč

13. - 15. 7. v 17.30 h.
LVÍ SRDCE P
Romantické/drama, Finsko/Švédsko 2013,
do 15 let nepřístupné, 99´, titulky. „Dokáže
láska zvrátit rasistické předsudky?”
Teppo je radikální neonacista, který si
pevně stojí na svých názorech a před-
sudcích. Zároveň však touží po lásce
a rodině. Když potká atraktivní servírku
Sari, vše se zdá ideální, dokud nepozná
jejího malého černošského syna
Rhamua ... �� 130 Kč
16. - 22. 7. v 17.30 h.

DOMÁCÍ PÉČE P
Lidská/komedie, ČR 2015, přístupný, 92´.
Obětavá zdravotní sestra Vlasta při své
práci na jihomoravském venkově oše-
třuje spoustu rázovitých místních paci-
entů. Když se však dozví, že sama potře-
buje pomoc, musí ji začít hledat mimo
prostředí, které zná ... Hrají: Alena
Mihulová, Bolek Polívka, Tatiana
Vilhelmová, Zuzana Krónerová, Sára
Venclovská aj. Režie: Slávek Horák

�� 150 Kč
23. - 26. 7. v 17.30 h.

V HLAVĚ P
Animovaná/rodinná/komedie, USA 2015,
102´, dabing. Období dospívání může být
velice komplikované. A pro jedenáctile-
tou Riley, která se musí se svou rodinou
přestěhovat do San Francisca, kde její
tatínek dostal novou práci, to platí dvoj-
násob. Stejně jako nás všechny, i Riley
ovlivňují její emoce – Radost, Strach,
Vztek, Nechuť a Smutek. Emoce žijí na
Hlavním velitelství, což je řídící centrum
uvnitř Rileyiny mysli, odkud Riley
pomáhají vypořádat se s nástrahami
všedních dní ... 

�� 155 Kč

27. - 29. 7. v 17.30 h.

PAPÍROVÁ MĚSTA P
Romantické/drama, USA 2015, do 12 let
nevhodný, titulky. Po úspěšném filmu
Hvězdy nám nepřály přichází do kin,
další snímek natočený podle románu
spisovatele Johna Greena. Hrdinou
příběhu je Quentin, normální, trochu
bojácný kluk, který má od dětství rád
nespoutanou sousedku se jménem
dlouhým jako její nohy ...

�� 140 Kč

VELKÝ SÁL

MALÝ SÁL
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015 do 23. 8. uzavřena
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna do 23. 8. uzavřena
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

PŘIPRAVUJEME:
PRÁZDNINOVÉ POHÁDKY  v parku za KD Radost - začátky v 15 h.
9. 8. MYŠKA KLÁRKA, VEVERKA TERKA A PLAVÁČEK

Divadlo Ententýky Rychvald
16. 8. O VESELÉM KRÁLOVSTVÍ Divadlo Křesadlo Třinec
23. 8. PUTOVÁNÍ PO BESKYDECH Divadlo Kaňka Třinec
30. 8. ČARODĚJ V CIRKUSE Čaroděj Ivoděj Petrovice

PROMENÁDNÍ KONCERTY v parku za KD Radost - začátky od 16 h.
2. 8. NÁLADIČKA 16. 8.       HASIČANKA
9. 8. SWING TIME BAND 23. 8.       HUŤAŘKA

30. 8.       Jitka a Břetislav Osičkovi (TV Šlágr)

30. 7. – 2. 8. v 17.30 h.
MISSION: IMPOSSIBLE 
– NÁROD GRÁZLŮ   P
Akční/dobrodružný, USA 2015,  titulky,
do 12 let nevhodný. Ethan je zvyklý
vyrážet na mise, jejichž úspěšné splně-
ní je nemožné. Pod vedením režiséra

Christophera McQuarieho jde znovu po
krku těm největším grázlům současné-
ho světa. A jak je jeho dobrým zvykem,
většinu krkolomných kaskadérských
scén točil Tom Cruise sám a bez
dubléra.

�� 150 Kč

25. 9. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče

Sabina Krátká: CRY BABY CRY
Pět žen se v dnes populárním kurzu life coachingu pokusí zjistit, jak by
měly změnit svůj život. Může nás ale vůbec někdo naučit, jak žít a jak
být šťastný? To je otázka. Divadelně zrychlený kurz pod vedením kouče
Michala Dlouhého se o to pokusí. 
Změnit svůj život přijdou Klára Cibulková, Réka Derzsi/Eva Vrbková,
Kristýna Frejová, Bohdana Pavlíková a Blanka Popková, pod režij-
ním dohledem Martiny Krátké.
Hrají herci Švandova divadla na Smíchově Praha.
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AKCE PRO DĚTI:
Dětské oddělení Šrámkova:
Po dobu celých prázdnin zábavný vědomostní kvíz o ceny KRAFTÍME!
Podle herní „hitovky“ Minecraft. 
Do konce prázdnin potrvá výstava dětských prací z projektu "Čtení a tvo-
ření - tvoříme knižní hrdiny", tentokrát zaměřené na postavičky ilustrátora
Zdeňka Smetany. Vše, co vytvořily děti MŠ, ZŠ i jednotlivci, můžete vidět
ve vestibulu i dětském oddělení MěK na ul. Šrámkova. 

Dětské oddělení Svornosti: Veselé kvízy a doplňovačky.

Pobočka Gen. Svobody:
Celé prázdniny soutěž MOŘSKÝ KVÍZ o drobné ceny.

Pobočka U Jeslí: LETNÍ VESELÉ DOPLŇOVAČKY

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Hudební oddělení Svornosti:
Do 24. 7. potrvá výstava s názvem Fotografie ve vědě - SPC MILSET.

Oddělení pro dospělé Svornosti:
Do 30. 7. výstava Fotoklubu Havířov DVĚ SESTRY.

Budova Šrámkova:
Po celý měsíc můžete zasílat fotografie do soutěže Setkání na cestách,
a to maximálně dvě na adresu studovna@seznam.cz. Nezapomeňte uvést
své jméno a kontaktní údaje. 
Více na adrese www.knih-havirov.cz/clanek/3874-fotosoutez-5/
Od 16. 7. výstava fotografií LIDÉ básníka a fotografa Libora Čiháka
z Nejdku u Karlových Varů. 

JAK VIDÍM SVĚT - výstava fotografií studentů gymnázia Studentská
(v rámci akce Horní gympl má talent)

VLASTIVĚDA PRO DOSPĚLÉ - prázdninový kvíz.

PRÁZDNINOVÁ POHODA, PRÁZDNINOVÁ VÝROČÍ - výstavky knih. 

Stálá výstavní expozice:
Výstava RETRO A SOUČASNOST – doly Ostravsko-karvinského revíru.
Vystaveny jsou také fotografie z výstavby Havířova. 
Upozornění pro návštěvníky: 13. - 29. 7. je expozice uzavřena.

Poslední volná místa 
na letní příměstské tábory 2015
Pobočka Město:

7. 7. – 10. 7. „Mladí vynálezci“ Cena s obědem 600 Kč.
13. 7. – 17. 7. „Cesta do pravěku“ Cena s obědem 700 Kč.
27. 7. – 31. 7. „Holywoodské hvězdy“ Cena 800 Kč, 

bez oběda 450 Kč.
3. 8. – 7. 8. „Rok na táboře“ Cena 800 Kč, bez oběda 450 Kč.

10. 8 – 14. 8. „Týden sporťáka“ Cena 800 Kč, bez oběda 450 Kč.
Pobočka Šumbark:

7. – 10. 7. „Sportem nic nezkazíš“ Cena bez oběda 350 Kč.
13. – 17. 7. „Policejní akademie“ Cena 800 Kč, bez oběda 450 Kč
27. - 29. 7. „Soustředění florbal“ Cena bez oběda 20 Kč

27. 7. – 31. 7. „Hrátky se zvířátky“ Cena 600 Kč, bez oběda 300 Kč.
3. 8. –   7. 8. „Herní konzole v akci“ Cena 800,- bez oběda 450 Kč.

10. 8 – 14. 8. „Elixír pro zemi Rautara“ Cena 700,- 
bez oběda 300 Kč.

17. 8. – 21. 8. „Příběh Černoklenotu“ Cena 700,- bez oběda 350 Kč.

Při odevzdání přihlášky se platí hotově nevratná záloha 200 Kč, která
se započítává do konečné platby. 
Při neúčasti (nemoc) je tuto informaci nutné nahlásit minimálně 2 dny
před zahájením příměstského tábora. 
Platba za tábor se kromě nevratné zálohy v tomto případě vrací.
V ostatních případech se platba nevrací. Přihlášku i s platbou doručte
na sekretariát nebo na středisko Šumbark. 
Při naplnění kapacity bude vaše dítě evidováno jako náhradník. 
Platbu můžete také uskutečnit převodem z účtu (je nutné odevzdat
i přihlášku) a do zprávy pro příjemce uveďte jméno dítěte a název tábo-
ra. Číslo účtu pro platbu převodem: 72734791/0100.

Městská knihovna Havířov

Tradiční motocyklový závod na Těrlickém okruhu se v letošním
roce uskuteční již první srpnový víkend 1. – 2. 8. 2015. 

Dvaatřicátý ročník Havířovského zlatého kahance nabídne opět
napínavé jezdecké souboje předních našich a zahraničních jezdců
startujících na přírodních okruzích. Závodníci se divákům představí
v sedmi závodech, a to ve třídách: Klasik 175, 250, 350, 500,
750 ccm, Supermono + V Twin + 400 SS, 125 Sportproduction,
125 GP + 250 GP + 250 Sportproduction, do 600 ccm, nad 600 ccm,
Grand Finále společný závod tříd do a nad 600 ccm. 

Na koho se mohou diváci letos těšit? Pořadatelům závodu občan-
skému sdružení Prosport-cz přislíbili účast takové hvězdy jako
dvojnásobný absolutní vítěz Havířovského zlatého kahance
a také stálý účastník mistrovství světa vytrvalostních závodů
(Endurance) lichtenštejnský jezdec Horst Saiger a jeho největší
rival, čtyřnásobný neoficiální mistr Evropy přírodních okruhů
německý jezdec Didier Grams, kterému už třikrát v řadě za sebou
uniklo absolutní prvenství v závodě. Na startu nebudou chybět naši
nejúspěšnější jezdci v čele s Michalem Dokoupilem, Petrem
Homolou, Markem Červeným a Kamilem Holánem, kteří v nejsilněj-
ších kubaturách budou chtít odrazit útok zahraniční konkurence.
Příznivci těchto závodů by si neměli nechat ujít tento motoristický
svátek, který ve všech závodech slibuje opět napínavou diváckou
podívanou.  

Děti do výšky 150 cm mají vstup na závod zdarma. 
www.terlickyokruh.nolimit.cz  
Za pořadatele Peter Hrabčák

Havířovský zlatý kahanec na Těrlickém okruhu 
startuje začátkem srpna!
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Spolupráce, když klape, je velmi
příjemná. Jedna taková příjemná
spolupráce funguje už léta mezi
školními družinami základních
havířovských škol a školními druži-
nami blízkých obcí.

Když se školní rok schyluje ke
svému konci, je tradičně vyhlášena
venkovní akce plná soutěžení, ať
sportovních výkonů, či vědomost-
ních znalostí, důvtipu. Této akce,
pod názvem ,,Pirátská cesta“, se
letos ujala ŠD při ZŠ Horní Suchá.

Bylo slunné teplé ráno, když se
na hřišti školy vylodili piráti z devíti
školních družin se svými vychova-
telkami – kapitány. Pirátům
nechyběly šátky, vlajky, pásky přes
oči, šavle, motivační trička, velké
náušnice a klobouky. Někteří
dokonce měli jizvy na tváři a něko-
mu i seděl na rameni papoušek.

Po bojových pokřicích se děti
rozeběhly plnit úkoly, vylovily perly,
krmily žraloky, zvládly výstřel
z děla, složily mapu ostrovu, pře-
plavaly moře, hledaly poklad
a nakonec stáhly pirátskou vlajku.
Všechny úkoly plnily s nasazením.  

Všude vládla radost ze soutěže-
ní a pohoda, umocněna krásnými
výhrami, které byly financovány
z fondu města Havířova. 

Každé družstvo si vydobylo svou
,,kořist“ -  tašku plnou her, hraček
a sladkostí, nechyběly ani diplomy. 

Po společně stráveném dopoled-
ni všichni spokojeně odpluli do
svých přístavů. Všem účastníkům
děkujeme a už teď se těšíme na
další setkání školních družin, které
bude v příštím školním roce.

Věra Zapletalová

Děti ze školních družin 
se vypravily do Suché mezi piráty

12. ročníku regionální soutěže
Jazyky hrou se zúčastnilo více než
160 soutěžících ze základních
i středních škol celého regionu.
Jako v minulých ročních plnili sou-
těžící deset úkolů v časovém limitu
3 minut.

Letošní ročník měl hned několik
novinek. Poprvé se konal pod zášti-
tou primátora města Havířov
Bc. Daniela Pawlase, jehož zástup-
ce, pan náměstek pro sociální roz-
voj, Mgr. Daniel Vachtarčík, přijel
osobně soutěžící pozdravit
a povzbudit společně s paní Alenou
Poláčkou za odbor školství a kultu-
ry Magistrátu města Havířov.

Poprvé měli soutěžící možnost
hovořit s rodilým mluvčím
a vyzkoušet si tak své dovednosti
v oblasti mluveného projevu. 

Rodilí mluvčí byli z Anglie,
Německa, Francie a Ruska. 

Ti anglicky mluvící „rodilí“ zde
působí v rámci projektu IANUA LIN-
GUA RESERATA (JANIČKA). Naše
škola je partnerem společnosti
SCIO, která je příjemcem grantu.
Projekt je financován evropským
sociálním fondem a státním roz-
počtem ČR.

Poprvé byla celá soutěž zaměře-
na na jedno téma. Tím bylo JÍDLO
a vše s ním spojené. Soutěžící tak
ověřovali slovní zásobu, posle-
chové dovednosti, gramatické jevy,
své čtenářské dovednosti a další.
Organizátoři soutěže využili také

informační technologie, konkrétně
práci s tablety při poslechové
disciplíně.

Na prvních místech se umístili
žáci ze ZŠ s polským vyučovacím
jazykem Dr. Olszaka v Karviné
v jazyce anglickém, ze ZŠ
Mládežnické Havířov v jazyce
německém, z Gymnázia M. Koper-
níka v Bílovci v jazyce francouz-
ském a ze ZŠ Mládežnické v jazy-
ce ruském. 

Děkujeme touto cestou všem
účastníkům soutěže, jejich vyuču-
jícím, organizátorům soutěže
a Magistrátu města Havířov.

Jindřiška Jurčková 
a Dagmar Csatová, 

ZŠ Mládežnická, Havířov-Podlesí

Studenti „horního gymplu“
získali Německý jazykový diplom

ZŠ Moravská: 
Permoníček opět v akci

Do XI. ročníku dějepisné soutěže Permoníček se letos zapojilo osm
havířovských základních škol – Moravská, Gen. Svobody, Gorkého,
Fr. Hrubína, M. Pujmanové, Mládežnická, Kudeříkové, Kpt. Jasioka,
a dokonce k nám dorazili i žáci ze základní školy ve Stonavě.

Soutěž byla zaměřena na dějepisné znalosti, které žáci 6. a 7. tříd
získali během školního roku v dějepise. 

Žáci, kteří se umístili na 1. – 3. místě ve své kategorii, získávají
hodnotné ceny. V letošním ročníku přibyla novinka, a to vyhlášení
nejlepšího školního týmu.

Mgr. Hamtáková, ZŠ Moravská

ZŠ Mládežnická pořádala 
12. ročník jazykové soutěže

Již od roku 2000 mají studenti
Gymnázia Havířov-Podlesí mož-
nost získat Německý jazykový
diplom (DSD II). Tuto možnost stu-
dentům poskytuje 30 gymnázií
v republice. Jedná se o diplom
s mezinárodní platností, který drži-

tele opravňuje ke studiu na jakéko-
li škole v německy mluvící zemi.

V letošním roce zkoušku
úspěšně složilo 10 studentů.
Celkem již má škola asi 100 držite-
lů diplomu. Mnozí z nich Německý
jazykový diplom využili k dalšímu
studiu na univerzitách v Německu
nebo Rakousku, další jej ocenili ve
svém pozdějším zaměstnání, ke
kterému jim výrazně dopomohl.

Držitelé diplomu prokázali své
znalosti v porozumění slyšenému
a psanému textu, dále schopnost
písemně argumentovat a vyjádřit
svůj názor. 

Při ústní zkoušce musí být stu-
dent schopen obhajovat své názory
a podnětně přispívat k debatě. 

Prokázané znalosti jsou na úrov-
ni B2/C1 evropského referenčního
rámce. 

PhDr. Radmila Kubalová

Již poněkolikáté se oddíl
Gymnastika ME Havířov zú-
častnil celorepublikové soutěže
MIA Dance Festival pořádané
organizací Děti Fitness aneb
sportem proti drogám. 

Po úspěšném semifinále
pořádaném v Havířově 26. 4. 2015
gymnastky postoupily hned ve
dvou kategoriích do finále, které
proběhlo v Paláci Lucerna Praha
22. - 24. 5. 2015. Tam i při velké
konkurenci dokázaly vybojovat
první místo a pyšní se titulem
Mistři České republiky v kategorii
Groups/originální slow.

Mgr. Eva Álló 
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Závodnice Maniak aerobik

Havířov získaly 

první titul mistryň Evropy, 

přivezly jej z Nizozemí
První titul mistryň Evropy přivezly z Nizozemí závodnice klubu

Maniak aerobik Havířov. Mistrovství Evropy se konalo v Dordrechtu ve
dnech 12. - 14. května 2015. 

V kategorii AGP -Aerobic Group Performance - neměl havířovský
klub konkurenci. Úspěch je o to cennější, že jmenovaná kategorie byla
letos na mistrovství Evropy a mistrovství světa zařazena poprvé.
Soutěžilo se ve věkových kategoriích kadetů, juniorů, dospělých
a soutěžních kategoriích sportovní aerobik, fitness aerobik a AGP.
Šampionátu se zúčastnilo na 800 závodníků a závodnic z 12 evrop-
ských zemí.

První místo obsadily havířovské závodnice již v semifinálovém kole
a vítěznou pozici si udržely až do konce mistrovství. 

"Pro klub i samotné město Havířov je tento výsledek obrovským
úspěchem, v Moravskoslezském kraji výjimečným. Mistři Evropy
v kolektivních sportech jsou totiž spíše výjimkou," říká předsedkyně
Maniak aerobik Havířov Ivana Kožmínová a dodává, že by to bylo
velmi těžké bez podpory města Havířova, Moravskoslezského kraje,
mnoha sponzorů a také rodin závodnic, kterým za to patří veliké díky.

Češi - i havířovské závodnice - tímto šampionátem potvrdili roli favo-
rita na připravované mistrovství světa, které bude od 1. do 5. prosince
na karibském ostrově Martinique. Cestu k obhajobě jim tady mohou
zkřížit Australané, kteří se společně s českou reprezentací drží na
špici světového aerobiku.

Rok 2015 je pro "maniaky" z Havířova velmi úspěšný. Kromě nomi-
načních závodů na mistrovství Evropy i světa se závodníkům daří
i v republikových soutěžích. Od února klub posbíral na 20 zlatých
a další dvě desítky stříbrných a bronzových medailí. Jarní sezonu
ukončili v Praze na Superfinále. V říjnu se pak zúčastní Mistrovství ČR
v Mladé Boleslavi a závodní sezonu roku 2015 ukončí v prosinci na
již jmenovaném mistrovství světa na Martinique.

-red-
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Žáci ZUŠ Martinů sklízeli úspěchy 
v celostátních soutěžích

V letošním školním roce proběhly soutěže základních uměleckých škol
vyhlášené MŠMT v sólovém a komorním zpěvu a ve hře na bicí nástroje. 

Žáci ZUŠ Bohuslava Martinů z Havířova-Města se ve velké konkurenci
žáků jiných ZUŠ nijak neztratili. 

Do celostátního kola se v sólovém zpěvu probojovala Hana Guziurová,
žákyně uč. MgA. Vlastimila Nitschmanna, která se nakonec umístila na
3. místě. V komorním zpěvu v celostátním kole přímo zazářilo trio 3 dívek
ve složení Adina Večeřová, Hana Guziurová a Tereza Škarpová, rovněž ze
třídy uč. MgA. Vlastimila Nitschmanna, které zvítězilo.

V soutěži MŠMT ve hře na bicí nástroje v celostátním kole naši ZUŠ
úspěšně reprezentovala Kristýna Švihálková, žákyně ze třídy
uč. Vladimíra Matušínského, která svou hrou na marimbu vybojovala ve
velké konkurenci krásné 2. místo.

Všem žákům děkujeme za vzornou reprezentaci školy a do budoucna
jim přejeme v jejich další soutěžní činnosti mnoho úspěchů. Poděkování
patří také jejich učitelům za vzornou soutěžní přípravu a korepetitorům,
učiteli Mgr. Michalu Bártovi a učitelce Darině Sedlářové, bez nichž by umě-
lecký zážitek soutěžících vyzněl zcela naprázdno.

Mgr. et Mgr. Gabriela Guziurová Tomiczková

ZUŠ B. Martinů
nabízí ve školním roce

2015/2016 
pro děti od 5 let výuku

v hudebním oboru
� přípravná hudební výchova
�  hra na hudební nástroj 

(klavír, housle, violoncello, 
kytara, bas. kytara, bicí, 
el. klávesy, akordeon,
� dechové nástroje - zobcová, 

příčná flétna, trubka, saxo-
fon, fagot, hoboj, pozoun...)
� sólový zpěv, sborový zpěv

v literárně-dramatickém
oboru

� krátké divadelní inscenace
� recitace, moderování pořadů,

divadelní monology 

v tanečním oboru
� současný tanec
� klasická taneční průprava, 

baletní přípravka
� dance aerobik

ve výtvarném oboru
� malba, kresba, grafika, 

keramika 
� tvůrčí fotografie

Přihlášky je možné podávat 
na ředitelství ZUŠ B. Martinů 
ul. Na Schodech 1, Havířov   
� 596 813128

Kavárna SLUNÍČKO  
Na Nábřeží 654/79, Havířov -Město  

 

Vás zve na výstavu  
fotografií 

 

 
 

amatérského fotografa 
Františka Frantíka  

 
 

sobota 25.7.2015
Místo:

P O Z V Á N K A

w w w . p e t i l o . c zw w w . p e t i l o . c z

P O Z V Á N K A

ZUŠ L. Janáčka
vyhlašuje zápis 

nových žáků pro školní
rok 2015/2016

Pokud chcete, aby vaše dítě
trávilo svůj volný čas 
smysluplně a tvořivě, 

pak jsme tady pro vás!
Přijímáme děti od 5 let 
a nabízíme vám kvalitní 

kvalifikovanou výuku v oborech: 
hudebním, výtvarném, taneč-
ním a literárně dramatickém. 

V hudebním oboru vyučujeme
zpěv sólový i sborový, nebo vás
naučíme hrát např. na flétnu,
klarinet, saxofon, trubku, klavír,
elektronické klávesové nástroje,
kytaru (klasickou, elektrickou
i basovou), housle, violu, violon-
cello, kontrabas, bicí nástroje,
harfu či akordeon.  

Ve výtvarném oboru si vyzkou-
šíte veškeré výtvarné techniky. 

V tanečním oboru vás
seznámíme s různými tanečními
styly – od klasického až po
moderní. 

Literárně dramatický obor je
skvělou průpravou pro hereckou
kariéru. 

Více informací, kontakty 
a přihlášky získáte na našich

stránkách:www.zuslj-havirov.cz/
� 596 411 064

KOTULOVA 
DŘEVĚNKA

Hálkova 4, Havířov-Bludovice
�� 602 709 731,

kotulova_drevenka@muzeumct.cz
ÚT, ST, ČT, PÁ 8–12,

12.30–16.30, SO 9–13, NE 13–17 

BAREVNÉ KAMÍNKY
(2. 7., 10 - 12) 

proměna obyčejného kamínku, 
pro veřejnost i kolektivy (kolektivy
nutno objednat), vstup zdarma

HRNÍČEK Z BLUDOVIC 
(23. 7., 10 - 12) malování vzorů
bludovické keramiky na hrníček

nebo předtištěný motiv hrníčku na
papír, pro veřejnost, 

vstup zdarma

HVĚZDY NA NEBI
(30. 7., 10 – 12) tvoření hvězdi-
ček technikou tea bag folding,

pro veřejnost i kolektivy (kolektivy
nutno objednat), vstup zdarma

stálá expozice
EXPOZICE LIDOVÉHO BYDLENÍ
Z PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ

EXPOZICE 
TRADIČNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ

VĚTRNÝ MLÝNEK 
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

80/15

8
3
/1
5

7
9
/1
5

82/15

NÁKUP KOBERCŮ A PVC
U VÁS DOMA ZA ZVÝHODNĚNÉ CENY

DOVOZ I POKLÁDKA
INFORMACE A OBJEDNÁVKY:
596 810 929, 724 965 712

8
1
/1
5

86/15

78/15

8
4
/1
5

8
5
/1
5

87/15

88/15

UZÁVĚRKA

Radničních listů 

13. 7. 2015
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Vítěz soutěže nazdobených vozů: DŮLNÍ ZÁTIŠÍ

1. místo ve floristické soutěži: DRAK

19. ročník Havířova v květech
a 19. setkání hornických měst a obcí objektivem Josefa Talaše
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